

5月6日下午,一场意外大火差点毁了泰安指挥庄村一对70多岁老两口的家。途经此处的山东泰山技师学院5名学生用锅、水桶这些简陋的工具和一根自备井水管灭火。另一名毕业十多年的同校学长也帮助灭火,并在报警后主动去路口为消防车引路。经过半小时努力,火成功扑灭,老两口的房屋保住了,更避免了火势殃及周边树林和村子。



两位老人和救火的孩子们在房前合影。

文/片 记者 张伟 薛瑞

树林里蹿起“火龙”吓坏70多岁老两口

5月9日,记者联系到王飞,是他将火灾发生时拍摄的照片发布到了网络上,并引起网友对当时救火情形的关注。

王飞是山东泰山技师学院2007级学生。6日下午,他骑车在指挥庄村一处河道边游玩,忽然发现不远处着火了,就立即拨打119报警,并尝试灭火。“一位老大爷让我别管这边了,说里面更严重,快烧到房子了,我就赶紧往里跑,发现火势确实很大,就拨打119说了一下情况。”王飞说,这时他看到有几名学生路过,上前帮忙灭火,他怕村里路窄,消防车过不来,就骑车出去准备给消防车引路。

王飞所说的房子,正是李秀荣、李丰祥两位老人的住处。9日上午,记者来到泰安肥城市王瓜店街道指挥庄村,看到路边深沟里,都是被火烧过的痕迹,前后绵延百余米。路边有很大一片树林,老人的房子在树林里,房子西边堆的柴火和木头烧得没剩多少,旁边十多米高的杨树树干、树叶都被熏黑了,房子东边的棚子烧没了,地里深浅不一的脚印仍然清晰可见,是学生灭火时留下的,往北看,地里也有一串被烧过的痕迹向远处延伸。

72岁的李秀荣老人说,当时她躺在床上刚准备歇歇,听着窗外有“啪啪”像小摔炮一样的声音,往窗外一看全是白烟,“吓坏了!”她说。于是她跑出门大喊“救火”,而当时火已经烧到了屋门口。说起当时情况,李丰祥老人依然没回过神来,想到家里被烧没的东西就一阵心疼。

“想都没想”冲过去他们平均年龄不到17岁

6日是山东泰山技师学院学生返校的日子,家住湖囤镇陶阳矿的乔鑫洋、展先乐、安文克相约一起回学校,下午3

点半左右,经过指挥庄村,目睹了这场火灾,“想都没想”,立刻展开救火行动。

马平原、马金原是兄弟俩,家住附近,听见外边有人喊着火了,就立刻跑到现场帮忙。哥哥穿着拖鞋就来了,弟弟还从家里带了水桶。巧的是,两人也是技师学院的学生。

记者在学校见到了这5名学生,乔鑫洋、展先乐17岁,安文克16岁,马平原19岁,马金原只有15岁。身穿校服的他们有些腼腆,但说起当天灭火的事,年轻人热情积极的一面展现出来。

当时,乔鑫洋三人从北边过来,看到烟和火都很大,把电动车停在路边,冲进烟里各自找水瓢和锅,来来回回灭火。马平原、马金原兄弟俩从南边过来,先把远处燃烧的杨絮扑灭,接着也来到房子跟前,用自备井水管灭火。几个人都被浓烟熏得睁不开眼,戴着口罩也觉得呛,周围火烤得难受,但一直坚持到火势得到控制。

当被问到当时有没有害怕时,几个人异口同声说,“不害怕,当时想都没想。”展先乐说,心里感觉有种力量。马平原说,第一反应就是把老人先救出来。消防救援人员到达现场时,多数明火已经被扑灭,几个人撤离现场,或返校,或回家。老人留他们吃饭,几个人都没留下,老人问他们叫什么,他们也没说,只说在这附近上学。

在王飞拍的照片里,几个孩子挽着裤腿,马平原的头发和衣服全部被打湿了,乔鑫洋、展先乐干脆把鞋脱掉,光着脚来回跑,脚上踩满泥巴。合影里没有马金原,因为他觉得灭完火没事了,就回家了。

山东泰山技师学院的老师介绍,学校是封闭式管理,平时经常开展消防、避灾、防溺水之类的培训,增强学生安全意识。王飞把灭火照片发布到网络后,乔鑫洋爸爸在评论区点赞留言,“这不是我儿子嘛!”言语间透露出对儿子的骄傲和自豪之情。

再次见到几个帮忙救火的孩子,李秀荣老人拉着他们的手一遍遍说感谢,“当时只有我和老伴在,要不是这几个孩子,别说我们这房子了,这火都得烧到村子里去。”



“壹起助农”卖樱桃

记者 秦雪丽

“壹起助农 尝鲜春果”,爱心公益行动频传好消息!5月8日—5月9日,1万余斤大烟台福山大樱桃,经过精心挑选、包装等环节,发往消费者餐桌,帮助近20位果农解决销售难题。据统计,自“壹起助农 尝鲜春果”爱心公益活动开展以来,共帮助30余位果农销售3.6万斤烟台大樱桃。

4月中旬,烟台大樱桃开始陆续成熟,面对一颗颗挂满枝头、娇艳欲滴的大樱桃,果农却怎么也高兴不起来。受疫情影响,往年热销的大樱桃遭遇困境。

作为北方春果第一枝,烟台暖棚大樱桃如何逆势突围,成为一道特殊的考题。发现问题后,齐鲁晚报第一时间走进田间地头,深入果农、电商行业进行调查采访,并于4月15日在齐鲁晚报A04版刊发了《果子熟了 发货难 暖棚樱桃遭遇“春寒”》首篇报道,同时以拍摄短视频等方式,解析当下困境,受到社会各界广泛关注。

为帮助果农解决燃眉之急,4月15日起,齐鲁晚报联合烟台市福山区农业农村局、福山

大樱桃产业协会、福山益农信息服务中心联合发起“壹起助农 尝鲜春果”爱心公益行动,通过产销对接,助力烟台樱桃逆势突围。

在社会各界人士关注下,截至目前,在齐鲁壹点等平台刊发各类稿件近10篇,助力特色农产品销售。经过政府、媒体、社会各方力量的努力,截止到目前,共帮助30余位果农销售大樱桃3.6万斤。

“壹起助农 尝鲜春果”爱心公益行动发起后,受到社会各界人士关注,大家或购买助力,或牵线搭桥,或出谋划策,暖心的场面不断发生。

5月7日,莱阳如果丽生态专业合作社加入到助农行动中,通过福山益农信息服务中心订购一万多斤优质大樱桃,这些大樱桃将通过微信、社区团购的营销渠道,送到消费者的餐桌。

“他们是5月7日订购的,8日和9日我们让果农进行了采收、分拣和包装,用了两天时间全部发货完毕。”福山益农信息服务中心主任刘丽丽笑着介绍,这批大樱桃产自近20位果农的大棚。

就在前几日,烟台市青年企业家协会成员单位、东方文化市场也加入到助农活动中,通过福山益农信息服务中心购买了100箱优质大樱桃。

暖心事件不止于此,爱心仍在继续接力中……

30余名果农受助,售出3.6万斤大樱桃

「壹起助农」活动凝心聚力

货车高速路自燃 八九个大货司机赶来救援

记者 梁莹莹 通讯员 李玉刚

“当时有八九辆大货车停下来,大家齐心协力帮我灭火。太感动了,我不知道他们是谁,但我很感谢他们。”5月10日,威海55岁的货车司机张永国这样告诉记者。

5月8日18时16分许,张永国驾驶一辆重型冷链货车行驶在威青高速青岛方向,在117公里青岛方向处,他忽然看到自己车上冒出浓烟。

张永国赶紧下车查看,一看不要紧,货车上有火苗蹿了起来。“当时我就慌了,车上装的是电子产品,本来打算从威海去重庆送货的,刚走到海市就发生了意外。”张永国说。慌乱之下,他赶紧找出车上自带的灭火器灭火,但是火势越来越大,一个灭火器用完了压根儿没管用,他急得团团转,当时都忘了先拨打电话报警。

18时18分,一辆途经此处的大货车的司机看到后,主动将车停在应急车道上,打开双闪,下车帮助张永国灭火。此后,一辆,两辆,三辆,四辆……15分钟时间

里,有八九辆大货车的司机主动将车停在应急车道上后,有的拿灭火器,有的拿水桶,有的拿水管,朝着张永国的货车喷洒。“当时浓烟滚滚,大家用光了5个灭火器,火还没灭掉。”张永国说。

18时27分,烟台高速交警支队海阳大队指挥室接到报警电话,立即联系119,同时又通知执勤民警、路政、救援等部门赶往现场。由于驾驶员们前期对火情处置得当,为消防员争取了宝贵时间。很快,赶到现场的烟台高速交警开始疏导交通,消防员全力灭火,最终将火扑灭,并对车辆进行了检查。

等张永国回过神来,才发现参与救援的大货车司机已经悄然离开。

经烟台高速交警海阳大队民警了解,张永国的货车是因为电瓶短路引起的自燃。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:颜莉

端着锅提着桶,光着脚把火灭

泰安六名校友联手救下林中房子和老人

济阳区仁凤镇 垃圾分类“微光”在行动

5月6日,济南市济阳区仁凤镇通过利用大屏播放宣传片、宣传栏张贴宣传标语等形式,来宣传《山东省生活垃圾分类管理条例》内容,依托仁凤镇“微光”垃圾分类志愿服务队,集中开展垃圾分类志愿服务活动,号召广大村民共同践行垃圾分类。

同时,志愿者入户宣传,发放分类操作指南,讲解分类知识和分类工作的重要性。通过面对面的宣传方式,全方位加强垃圾分类宣传引导,让广大村民充分认识到垃圾分类的重要性,从源头上激发群众参与垃圾分类工作的责任心和积极性,加速推动垃圾分类工作顺利开展,为后续工作的开展打下坚实的群众基础。(徐月)

公告

为加快推进绿色生态城市建设,营造良好宜居环境,现就莲花山北侧、刘智远东山(长岭山南部)、义和南山(长岭山北部)范围内散埋坟墓和传统墓葬点开展治理,公告如下:

一、治理范围、联系人及联系方式

1.治理范围:历下区智远街道辖区范围内的长岭山山体及周边区域、莲花山北侧区域。

2.联系人及联系方式:

林家庄 经济合作社:李光义 (0531)83171212;

林家社区:徐宇栋 (0531)88237697;

刘智远村经济合作社:李学建 (0531)88813197;

刘智远社区:贾子玉 (0531)88815096;

义和庄经济合作社:张涛

(0531)88987507;

义和社区:张扬 (0531)88985655;

二、整治要求

请上述治理范围内散埋坟墓墓主家属,在公告期内(公告期:2021年12月14日至2022年6月14日),工作日时间与上述对应人员联系,持个人有效证件,相关安葬证明材料办理登记,逾期未登记的坟墓视作无主坟墓,结合实地进行绿化治理改造。

特此公告。

林家庄股份经济合作社
林家社区居民委员会
刘智远村股份经济合作社
刘智远社区居民委员会
义和庄股份经济合作社
义和社区居民委员会
发布日期:2021年12月14日

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部:85196192 85196239
汽车事业中心:85196533
房产事业中心:85196379
健康民政新闻事业部:85193749
教育新闻事业部:85196867
财经新闻事业中心:85196145
产经新闻事业中心:85196807
风尚齐鲁全媒体中心:85196380
文旅全媒体中心:85196613
地方事业部:85196188
招聘、分类广告部:85196199
视频中心:82625465

互联网与科技事业部:85196382
大数据中心:82625452
数字营销事业部:85193144
新媒体产品营销中心:85196153
战略合作事业中心:82625446
企业全媒体事业部:85193858
音频事业部:85193623
智库产品运营部:85196280
品牌运营中心:82625474
社群服务中心:85193700
齐鲁志愿服务中心:85193041